



FIFA官方公布3人候选名单

梅西C罗内马尔争金球奖

本报讯 北京时间11月30日晚，FIFA官方公布了2015年金球奖的候选3人名单，梅西、C罗、内马尔入围。

2015年梅西共打进48球，为阿根廷打进4球助攻3次。他率领巴萨拿下上赛季西甲、国王杯和欧冠，以及欧洲超级杯的冠军，并带领阿根廷获得

了美洲杯亚军。个人获得了上赛季的欧足联最佳球员奖，并以10球与C罗、内马尔并列上赛季欧冠最佳射手。本赛季梅西受到伤病困扰，只出场13次，但仍打进9球。

C罗2015年共打进48球，为皇马打进45球助攻14次，为葡萄牙打进3球。个人以48球荣膺上赛季的西甲金靴和欧

洲金靴，以10粒进球与梅西、内马尔并列上赛季欧冠最佳射手。本赛季至今，C罗共为皇马出战18场，打进16球，其中联赛9球，欧冠7球，目前领跑欧冠射手榜。

2015年内马尔共打进45球，为巴萨打进41球助攻12次，为巴西打进4球。随巴萨获得了上赛季的西甲、国王

杯和欧冠三冠王，并拿下欧洲超级杯冠军。个人以10粒进球与梅西和C罗并列上赛季欧冠最佳射手。本赛季进行至今，内马尔共为巴萨出场17次，共打进16球，目前以14球领跑西甲。

2016年1月11日，2015年金球奖颁奖典礼将在瑞士苏黎世举行。

(任民)

重伤难阻梅西再夺金球奖

国际足联11月30日公布了2015年金球奖三人名单，梅西、C罗与内马尔最终入围。与去年因世界杯因素而令人有些难以预测的形势相比，今年的格局较为清晰：尽管遭遇了近两个月的伤病，但梅西很有可能时隔三年再次获得这一殊荣。

今年虽然举行了亚洲杯和美洲杯这样的洲际足球赛事，但由于缺少世界杯或者欧冠这样的顶级大赛，即将过去的2015年仍可被视为传统意义上的赛事小年，因此在俱乐部的表现将会成为“金球先生”最为重要的考量。

尽管未能与巴萨一起在西班牙超级杯中夺冠，但在上个赛季，梅西帮助球队获得了西甲联赛、欧冠以及西班牙国王杯这三项最为重要的俱乐部锦标，恩里克的球队也在继2009年之后再次完成三冠王伟业。在巴萨的夺冠之路上，梅西功不可没，他不仅以10粒进球并列欧冠最佳射手，还以43粒进球在西甲射手榜上位列第二。9月下旬的重伤的确曾让许多球迷为梅西捏了把汗，但梅西不仅在西班牙国王杯之前及时复出，并且在痊愈后的第二场比赛便梅开二度，宣告自己的强势回归。

当然梅西在今年的表现并不是无

可指摘。在智利美洲杯中，梅西就因未能率领阿根廷队捧杯而受到了一些指责，阿根廷《奥莱报》的编辑法里内拉就要求剥夺梅西在阿根廷队的队长职务，外界甚至还一度曝出梅西考虑暂时退出国家队的消息。平心而论，梅西在本届美洲杯上的表现并非不够出色，他不仅是赛事助攻王，而且还多次获得单场最佳球员。只是由于阿根廷没能最终夺冠，才使得梅西在美洲杯上的1个进球以及在决赛中的碌碌无为被无限放大。梅西的确没有在决赛中力挽狂澜，但将阿根廷的失利仅仅怪罪在梅西身上显然有失公允，因此在国家队中稍显暗淡的表现并不会直接决定梅西在本次金球奖评选中的命运。

说完梅西，就不得不提C罗。上个赛季，葡萄牙人在个人数据上依旧华丽，再次将欧冠以及西甲最佳射手收入囊中。但遗憾的是，在团队荣誉上，C罗两手空空，这无疑会成为其实现金球奖“三连冠”的最大障碍。而且在梅西受伤的日子里，皇马“头牌”也未能抓住“刷票”的机会，受限于贝尼特斯到来后球队整体技战术的调整外加一些转会传闻的困扰，C罗到目前为止在本赛季西甲中仅打入9粒进球，远远低于去年同期水平。

也许有人会提出在2013年，同样是在团队荣誉颗粒无收的情况下，C罗凭借自己的超强“火力”拿下当年的金球奖，但需要指出的是，当年C罗获奖不仅得益于自己在进球上的“逆天”数据，还有一个原因便是梅西在那一年的表现并不好，由于大大小小的6次伤病，梅西在当年只打了47场比赛。值得一提的是，在前不久接受《阿斯报》记者的采访时，向来心高气傲的C罗罕见地“谦虚”了起来，认为自己卫冕的难度非常大，并直言“金球奖属于梅西”。

除去梅西与C罗这两张“老面孔”，内马尔的出现让这份名单带给球迷一个惊喜。如果说加盟巴萨的前两个赛季内马尔还处在适应期，那么从本赛季开赛至今，内马尔则实现了爆发。在梅西缺席的日子里，这位巴西国家队的“一哥”更多地挑起了球队的进攻大梁，目前以14粒进球高居西甲射手榜榜首。年仅23岁便能够入围金球奖前三名，人们自然而然地对内马尔的未来产生联想。如果能够保持状态继续坚持下去，内马尔即便不能在今年登上王座，但在未来一到两年打破“梅罗”二人对金球奖多年的垄断并非不可能。

(新华社广州12月1日电)

FIFA公布2015年度最佳主帅候选名单

瓜帅PK恩帅

本报讯 北京时间11月30日晚，FIFA官方公布了2015年度最佳主帅的3人候选名单，拜仁主帅瓜迪奥拉、巴萨主帅恩里克以及智利主帅桑保利入选。

巴萨主帅恩里克上赛季带领球队赢得三冠王，本赛季帮助巴萨赢得了欧洲超级杯的冠军。目前他们仍是西甲领头羊，欧冠已经晋级16强的行列。

瓜迪奥拉上赛季带领拜仁赢得德甲冠军，此外带领拜仁打进了欧冠四强，最终输给了恩里克的巴萨。

桑保利在今年带领智利赢得了美洲杯冠军，带领智利创造了历史，在美洲杯决赛击败阿根廷，智利历史上第一次赢得美洲杯冠军。

明年1月11日将进行最终颁奖仪式。

(新新)

南昌西汉海昏侯墓又发现两枚金饼

金饼总数升至189枚

新华社南昌12月1日电 (记者程迪 沈洋)记者1日从南昌西汉海昏侯墓考古发掘现场获悉，考古工作者在清理主祠堂时又发现两枚金饼。截至目前，海昏侯墓中出土的金饼总数升至189枚。

此前，南昌西汉海昏侯墓已经出土187枚金饼，分装在两个盒子里。经文保专家确认，两盒金饼中一盒有88枚，一盒有99枚。考古人员日前已提取这两枚金饼，运到文物应急保护用房进行保护和修复。

南昌西汉海昏侯墓考古领队、江西省文物考古研究所研究员杨军介绍说，两枚金饼是在清理主祠堂里的屏风时发现，其所处的位置距离上次提取大量金饼的位置约1米，金饼散落在淤泥中，从外形上看与之前发现的金饼样式、大小非常相似。“这两枚金饼应该是上一次发现的那批金器的‘漏网之鱼’。”

海昏侯墓考古发掘专家组组长、中国秦汉考古学会会长信立祥认为，此次发现的两枚金饼与之前发现的金饼有较大的关联性，不排除有继续发现金饼的可能。

也有考古专家认为，目前无法判断这两枚金饼与此前发现的大量金饼有无关联，需进一步研究后方能确定。

海昏侯墓园位于南昌新建区大塘坪乡观西村东南约1000米的墩墩山上。经国家文物局批准，江西省文物考古研究所于2011年开始对南昌西汉海昏侯墓进行抢救性考古发掘。

勇士继续保持不败 收获开季19连胜

公牛终止马刺连胜



新华社华盛顿11月30日电 NBA常规赛11月30日共进行了8场较量，芝加哥公牛队在主场92:89战胜了圣安东尼奥马刺队。金州勇士队做客盐湖城挑战犹他爵士队，两队一直厮杀到最后时刻，卫冕冠军最终还是以106:103拿下比赛，收获开季19连胜。

在公牛和马刺的比赛中，两队始终打得非常胶着。最后时刻，主队靠着巴特勒的罚球取得了3分优势。马刺本有机会再将比分追平，但莱昂纳德和帕克的三分都未命中，公牛最终凭借出色的防守赢得了比赛。大加索尔表现抢眼，全场贡献了18分13个篮板和3次盖帽，巴特勒和罗斯分别取下14分和11分。

马刺方面，莱昂纳德拿下全队最高的25分，阿尔德里奇拿下21分12个篮板的两双数据。

爵士队当日在主场迎来了联盟老大勇士队。在上一场大胜鹈鹘后，年轻的爵士队当日打得非常有活力，在终场前1分50秒时还领先勇士2分。但随后库里在关键时刻发威，他连续命中两记外线投篮帮助勇士最终拿下了比赛，他们也收获了本赛季的19场连胜。此役，库里拿下全场最高的26分，格林和汤普森也发挥出色，各自有20分进账。

爵士方面，海沃德贡献了全队最高的24分，费沃斯也拿下了23分10个篮板的两双。

在当天进行的其他几场比赛中，底特律活塞队主场116:105战胜了休斯敦火箭队，迈阿密热火队95:105负于波士顿凯尔特人队，亚特兰大老鹰队106:100力克俄克拉荷马雷霆队，丹佛掘金队74:92不敌密尔沃基雄鹿队，萨克拉门托国王队112:98战胜达拉斯小牛队，洛杉矶快船队主场102:87击退了波特兰开拓者队。

11月30日，勇士队球员库里在比赛中。

新华社/法新

女足奥运会亚洲区预选赛最后阶段赛程公布 中日韩等六支球队争两个出线名额

新华社北京12月1日电 亚足联官网11月30日正式公布了2016年里约奥运会女足比赛亚洲区预选赛最后一个阶段的赛程，中国、越南、朝鲜、日本、韩国以及澳大利亚等六支球队将争夺两个出线名额。

本次预选赛采取单循环赛制，

时间从明年2月29日至3月9日，比赛地点位于日本大阪。最终积分排名前两位的球队将获得里约奥运会入场券。

中国队将在2月29日的首场比赛中迎战越南队，随后将连续面对朝鲜、日本、韩国以及澳大利亚队。

西甲颁发上赛季奖项

梅西包揽最佳球员和最佳前锋

据新华社11月30日电 西甲联赛官方11月30日在巴塞罗那国际会议中心举行了2014-2015赛季的颁奖典礼，梅西包揽最佳球员和最佳前锋两项大奖，皇马球星克·罗纳尔多只获得公众选择奖。

上赛季勇夺“三冠王”的巴塞罗那队成为本次颁奖典礼的最大赢家。除了当家球星梅西包揽最佳球员及最佳前锋两项大奖以外，主教练恩里克获得最佳教练奖，主

力门将布拉沃获得最佳守门员奖，巴西球星内马尔还被评最佳美洲球员。

另一支豪门皇家马德里也有所斩获，队长拉莫斯被评为最佳后卫，墨西哥球星哈梅斯·罗德里格斯获得最佳中场奖项。当家球星克·罗纳尔多获得公众选择奖。

此外，来自巴伦西亚队的阿尔及利亚球员费古利被评为最佳非洲球员。

创建河南省
全民健身
示范城市

国民体质监测“大篷车”来了

已为千余名市民检测体质

本报讯 (记者常洪涛)今年10月，市体育局启动了“鹰城体育健康行”大型公益活动，国民体质监测车开进机关、企业、乡镇，免费开展国民体质监测并指导市民健身。至今，活动已进行了五站，为千余名市民进行体质检测。

“鹰城体育健康行”由市体育局主办，市体育村、市体育科研所承办。活动开展免费体质监测为主要内容，以走进党政机关、企事业单位、驻平部队、乡镇社区提供现场服务为主要方式，以全面、系统掌握我市群众体质状况，科学开展全民健身指导服务，提高市民参加体育锻炼积极性和健康水平为活动目的。活动历时两个月，将在社区、

企业、农村等10个站点开展。

国民体质监测车价值200万元，车上配备有目前国内先进的体质检测和健康检查设备，能够准确、全面地诊断各类人群的体质及亚健康状态，对体质与健康水平做出客观评价。现有超声骨密度仪、人体成分仪、亚健康仪、心肺功能测试仪、血管机能检测仪等，正计划增配糖尿病风险检测仪和精神压力分析仪。市国民体质监测中心将被检测者的体质测试与评价、运动方案确定、测试结果分析、锻炼效果前后对比等一系列相关资料导入数据库建立个人体质健康电子档案，便于随时调取、读取和评估。

文化时讯

“图说我们的价值观”特种邮票发行仪式举行

本报讯 (记者韩江法)11月29日上午，“图说我们的价值观”特种邮票发行仪式在市邮政分公司举行。

“图说我们的价值观”特种邮票由中国邮政统一发行。邮票一套共3枚，取材于中宣部宣教局组织创作的“图说我们的价值观”公益广告作品，分别为“有国才有家”“中国梦 牛精神”“中国梦 我的梦”，同时还印有社会主义核心价值观12个主题词。邮票主题突出、寓意深刻，形象生动地传播了中国梦和社会主义核心价值观。全套邮票面值为3.90元。

邮票由夏竟秋设计，原作者为李凡丁、陈与李、林钢，由北京邮票厂影写工艺印制，中国邮政集团公司邮票发行部发行。

此次发行仪式由市委宣传部、市邮政分公司共同举办。

河南省尧山书画院宝丰分院成立

本报讯 (记者王长河)11月29日，河南省尧山书画院宝丰分院在宝丰县新华书店挂牌成立。

河南省尧山书画院是经省民政厅、省文化厅批准成立的省级书画院，也是中国乡土艺术协会在河南设立的唯一一家分支机构。该院在宝丰成立分院，以“弘扬中国文化、构建文化中国”为宗旨，以开展书画创作、交流、教育培训等为

内容，普及推广中国书画艺术、弘扬宣传中国优秀传统文化。

宝丰分院负责人表示，要以分院为平台，积极组织全县书画爱好者开展书画创作，力争多创作反映和讴歌时代精神的精品力作，展示宝丰文化繁荣发展的良好局面。同时积极开展对外交流和教育培训，为宝丰书画艺术的发展和精神文明建设做出应有的贡献。

斯皮尔伯格欲拍《夺宝奇兵5》

新华社巴黎11月30日电 (记者尚翔)美国著名导演史蒂文·斯皮尔伯格11月30日在接受法国RTL电台采访时表示，他希望能够主演哈里森·福特80岁前，拍摄第五部《夺宝奇兵》系列影片。

斯皮尔伯格说：“我能够在哈里森·福特80岁前，拍摄完成第五部《夺宝奇兵》，必须承认的是，我自己也已经青壮不再。”

今年68岁的斯皮尔伯格于1981年推出影片《夺宝奇兵》，获得非同寻常的成功，不但成为电影史上

最卖座的影片之一，而且获得各方好评，系列影片因此不断推出。不过，上一部也是第四部《夺宝奇兵》系列影片《印第安纳·琼斯与水晶头骨王国》的亮相，已经是在7年之前。

值得一提的是，截至目前推出的4部《夺宝奇兵》系列影片全部由美国著名演员哈里森·福特担纲主演，我自己也已经青壮不再。”

据悉，斯皮尔伯格最新作品、聚焦冷战时期的影片《间谍之桥》即将登陆法国影院。